

# 中學學位分發，獲第一志願比例創新低

駐大陸委員會香港辦事處派駐人員

2019 年升中派位在 7 月 9 日公布。教育局今日公布，自行分配學位（自由選一間中學報名及面試）及統一派位階段（按選填志願分發）獲派首三個志願學校的學生人數合計，整體滿意率為 87%，屬 2013 年以來新低，較去年下跌兩個百分點；而獲派首志願學校的滿意率則為 74%，亦同屬 12 年以來最低。

對於升中首三志願滿意率創近年新低，津貼中學議會執委、獅子會中學校長林日豐表示，業界早已預視學童人口上升，競爭較大也是預計之中，籲家長用正面態度面對。教育局呼籲，家長及學生以平常心面對派位結果，學生派不到父母最喜歡的學校，或會形成失落感或內疚感，但學習成效並非只取決於他們獲派的學校，更是他們是否在學習中積極進取，家長亦應繼續支持和鼓勵子女，以免個人的期望加重子女的負擔。

雖然今年學童人口輕微上升，但仍較早年的滿意度低，部份家長明白競爭減少因此在選填志願時較積極進取；有家長在已獲得直資學校（學費自付）的學位後，亦會調整統一派位的選校策略。不過有調查顯示希望來年自行分配學位提早公布自行收生面試結果，已讓家長更早有全面的安排。

資料來源：

2019 年 07 月 08 日，HK01 升中派位 今年 87 學生獲派首三志願 屬 2013 年以來新低

<https://www.hk01.com/社會新聞/349335/>

2019 年 07 月 09 日，文匯報升中派位「圓夢率」7 年新低

<http://paper.wenweipo.com/2019/07/09/ED1907090001.htm>

2019 年 07 月 09 日，明報 升中滿意度 74% 7 年新低 明年 9 月升中生 3 月底可知自行分配結果

<https://news.mingpao.com/pns/港聞/article/20190709/s00002/1562610028083/>

2019 年 07 月 05 日，立場新聞 反駁董建華建制派-港大前副校長程介明-責難通識科於事無補-視教師為問題根源是侮辱

<https://thestandnews.com/politics/%E5%8F%8D%E9%A7%81%E8%91%A3>

%E5%BB%BA %E8%8F%AF%E5%BB%BA%E5%88%B6%E6%B4%BE-%  
%E6%B8%AF%E5%A4%A7%E5%89%8D%E5%89%AF%E6%A0%A1%E  
9%95%B7%E7%A8%8B%E4%BB%8B%E6%98%8E-%  
%E8%B2%AC%E9%9B%A3%E9%80%9A%E8%AD%98%E7%A7%91%E  
6%96%BC%E4%BA%8B%E7%84%A1%E8%A3%9C-%  
%E8%A6%96%E6%95%99%E5%B8%AB%E7%82%BA%E5%95%8F%E9  
%A1%8C%E6%A0%B9%E6%BA%90%E6%98%AF%E4%BE%AE%E8%  
BE%  
B1/

